
MUNICÍPIO DE ÁGUA BOA
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

ATA DE REUNIÃO LEGISLATIVA

8ª SESSÃO ORDINÁRIA DE 10 DE AGOSTO DE 2023

Horário: 19h00 Local: Sede da Câmara

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE ÁGUA BOA,
REALIZADA NO DIA 10 DE AGOSTO DE 2023. Aos 10 (dez) dias do mês de
agosto  de  2023,  às  19:00  horas,  contando  com a  presença  de  10  (dez)
Vereadores e observando a ausência justificada do vereador Silvano Elias que
se deu por motivo de saúde de membro da sua família, o Presidente Elias
Vieira dos Santos, declarou aberto os trabalhos desta reunião e convidou a
todos  para  ficarem  de  pé  para  a  oração  do  Pai  Nosso.  Na  sequência,
cumprimentou a assistência presente e de forma especial aos Coordenadores
do CDI – Centro de Desenvolvimento Infantil de Água Boa, bem como aos que
estavam acompanhando a sessão pelo instagram e também do Ex. Vereador
Adriano Gomes de Melo que é irmão do Vereador atual, Fernando Gomes de
Melo. Na sequência, o Presidente determinou à assessora Amanda que fizesse
a leitura da ata da sessão anterior, que após lida, foi aprovada e assinada por
todos os Vereadores presentes, sem qualquer observação. Antes de passar à
pauta do dia, foram lidas as respostas enviadas pelo Prefeito Municipal Orlando
Cardoso  Pereira,  através  do  protocolo  88/2023  em  atendimento  aos
Requerimentos dos Senhores Vereadores de números 051, 050, 049, 048, 047,
046, 045, 044, 043 e 042/2023, bem como o comunicado de que o Projeto de
Lei 02/2023 de autoria do Vereador Agnaldo Godinho Alves, que versa sobre a
denominação da Travessa Ana Martins, via pública sem nome localizada
no final da Rua Rosalvinho Alves, na saída do Sítio do Senhor Charlim Martins,
será sancionado como Lei. Também foi respondido pelo Prefeito, através do
ofício/Protocolo 89/2023, o ofício 028/2023 da lavra do Vereador Anaximandro
Rodrigues da Silva que solicitava melhorias no atendimento médico no Córrego
dos Cardoso. Também foram lidos para conhecimentos dos Vereadores, os
ofícios 047 e 048/2023, de autoria das Vereadoras Kayte Apoliane e Elenita
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MUNICÍPIO DE ÁGUA BOA
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

Alves, enviados respectivamente aos Deputados Estadual Cristiano Silveira e
Federal  Reginaldo  Lopes,  que  requerem:  1-  recursos  para  Construção  de  Uma
Quadra  Poliesportiva  Coberta  na  Escola  Estadual  José  Bonifácio  Santana  do
Distrito de Bonfim neste Município de Água Boa; 2 - recursos para contratar a perfuração
e instalação de um Poço Artesiano na Comunidade rural da Caetana deste Município
de Água Boa. 3 - interceder junto ao Ministério da Educação para liberar recursos
para construção de uma CRECHE DA PRO-INFÂNCIA NO DISTRITO DE
PALMEIRA DE RESPLENDOR, deste Município de Água Boa. Seguindo com a
palavra a assessora fez a leitura do DECRETO LEGISLATIVO 001/2023 de
autoria  da  Vereadora  Elenita  Alves  Xavier  Barreiros,  que  dispõe  sobre  a
Concessão do Título de Cidadania Honorária do Município de Água Boa ao
“Padre  DANIEL  BUENO BORGES”  nascido  na  cidade  de  São  José  dos
Campos,  no  Estado de São Paulo,  ordenado Sacerdote  em 21/02/2020 na
Catedral de Guanhães, sendo designado para estar à frente da Paróquia de
Santana, no Município de Água Boa, onde rezou sua primeira missa no dia 22
de fevereiro e se encontra até a presente data prestando excelentes serviços
como  líder  espiritual  em  nosso  Município,  ficando  este  em  tramitação  para
votação  em  data  oportuna.  PROJETO  DE  LEI  006/2023  de  autoria  da
Vereadora Elenita Alves Xavier Barreiros, que altera a Denominação da Escola
Municipal  da  Água  Preta  que  doravante  passa  a  denominar-se  “ESCOLA
MUNICIPAL JOÃO ALVES MACEDO”, entrando em tramitação para posterior
análise das Comissões e votação dos Senhores Vereadores. PROJETO DE LEI
007/2023  de  autoria  do  Vereador  Lindomar  Cardoso  de  Amorim,  que  da
Denominação de “RUA ANTÔNIO LOPES PINHEIRO”, a via pública localizada
no  Logradouro  chamado  Grota  da  Gangorra,  na  saída  de  Água  Boa  para
Malacacheta. Com a palavra o vereador Lindomar após os cumprimentos disse
querer  fazer  uma  breve  ilustração  sobre  o  Projeto,  visto  que  todos  tem
acompanhado  os  problemas  vividos  pelos  moradores  daquela  Grota,  que
embora  seja  considerado  área  urbana,  ainda  se  encontra  inserido
documentalmente na zona rural e a população não dispõem dos benefícios de
correios, Cemig, Copasa etc. Disse que o Senhor Antônio Lopes Pinheiro era
uma  pessoa  muito  querida  por  todos  e  que  contribuiu  muito  com  o
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desenvolvimento  de  Água  Boa,  sendo  essa  denominação  uma sugestão  e
escolha da própria população para homenagear a memória do Senhor Antônio
que foi um dos primeiros moradores daquela Grota. O Presidente disse que
considerando que este projeto já está em tramitação desde a data de 29 de
junho, será submetido a votação nesta data. Assim procedendo, o projeto foi
colocado em votação e aprovado por unanimidade dos Vereadores presentes,
REQUERIMENTO Nº  060/2023,  de  autoria  do  Vereador  Fernando  Eudes
Gomes de Melo, que requer ao Senhor Prefeito, SEJA DETERMINADO AO
SETOR COMPETENTE DA PREFEITURA MUNICIPAL, INSERIR NO PORTAL
INVESTSUS, PROPOSTA DE APLICAÇÃO DE RECURSOS DA ORDEM DE
R$150.000,00 QUE FOI DESTINADO PELO DEPUTADO MARIO HERINGER
ATRAVÉS  DE  EMENDA Nº  14050007  PARA  O  MUNICÍPIO  DE  ÁGUA
BOA. Em votação o requerimento foi aprovado por unanimidade. O Presidente
disse que é com grande prazer que esta Casa recebe a presença das mães,
pais e coordenadores do CDI – Centro de Desenvolvimento Infantil e passa a
palavra para a coordenadora Senhora Alliny do Rosário Cordeiro Costa. Com a
palavra a coordenadora após os agradecimentos aos Vereadores pela abertura
deste espaço e dos pais dos alunos pela presença, fez uma explanação sobre a
legislação e os objetivos de criação do CDI que desenvolve um trabalho com as
crianças que possuem espectro de altismo. Apresentou também a estrutura de
funcionamento do CDI em Água Boa que tem uma equipe multidisciplinar que
atende hoje aproximadamente 70 (setenta) crianças da zona urbana e rural.
Disse ela que o comprometimento da sociedade com essa causa é importante
para  o  desenvolvimento  deste  projeto  que  objetiva  propiciar  que  essas
crianças sejam diagnosticadas e tratadas com dignidade, bem como tenham
uma vida normal. Alliny expressou a todos a sua alegria de falar sobre o CDI
que tem tudo para ser um projeto piloto e por isso agradece a todos que tem
apoiado essa causa, especialmente aos Vereadores, ao Presidente da Câmara
Elias que abriu este espaço, à Secretária de Saúde Maria Lúcia e ao Prefeito
por  prontamente  atender  aquele  Requerimento  que  foi  levado  a  ele  em
outubro  de  2021  pelos  Vereadores  Anaximandro  e  Elias  e  por  fim a  todos  os
pais que se fizeram presentes nesta apresentação. Colocada a palavra franca,
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a Vereadora Maria Auxiliadora cumprimentou a todos e disse estar encantada
com  este  Projeto  e  recorda  da  época  em  iniciou  seus  trabalhos  como
educadora que também foi um tempo de muita dificuldade a exemplo do que
ocorre hoje, mas que está encantada e muito feliz por ver o entusiasmo da
equipe atual.  O Vereador  Anaximandro também cumprimentou a todos os
envolvidos e declarou que o que os Vereadores podem dizer a cada pai é que
podem sempre contar com o apoio desta Casa. (neste momento o Vereador se
emocionou e chorou). Presidente fala da emoção do colega Anaximandro que
representa o quão importante é para todos o CDI. Com a palavra o Vereador
Agnaldo também fala da importância deste projeto e declara sua solidariedade
ao  Vereador  Anaximandro  que  foi  pioneiro  nesta  causa  ao  apresentar  o
Requerimento, pois ele junto com o Presidente abraçou este projeto e foi junto
ao  Prefeito,  lutou  e  conseguiu  realizar  este  sonho.  (Agnaldo  também
emocionou e não conteve as lagrimas) e por disse aos pais dos alunos  “Deus
sabe que vocês são fortes e foi por isso que vocês receberam os seus filhos” e
desejou a todos muita saúde e sabedoria para continuar e não deixar este
projeto morrer. Novamente com a palavra Anaximandro disse ser impossível
não se emocionar e disse que essa luta não começou em 2021 quando ele e o
Presidente apresentaram este requerimento, mas antes. Disse ser grato a Deus
pelo Prefeito ter atendido este Requerimento. Que ainda não tem a estrutura
necessária  mas  que  confia  que  em  breve  terá  uma  equipe  completa  e  que
continua  correndo  atrás  dos  recursos  e  inclusive  cita  a  destinação  de
40.000,00 que já está na conta da Prefeitura e foi ele, juntamente com os
colegas Vereadores Serafim e Fernando que conseguiram com o Deputado João
Magalhães. Finaliza dizendo a todos os coordenadores e pais presentes que ele
não estão sozinhos e que sim contar com o apoio de todos. Elenita disse como
é bom ver os pais aqui hoje presentes numa ação tão linda e nobre. Agradece
a coordenadora Alliny e aos voluntários que abraçaram esta causa e que não
são poucos. Por fim disse que todos estão prontos para ajuda-los e se coloca à
disposição para também contribuir em alguma ação. O Presidente disse que
hoje é um dia muito importante para todos e que suas palavras iniciais são de
gratidão primeiramente a Deus pela oportunidade de viver momentos como
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MUNICÍPIO DE ÁGUA BOA
ESTADO DE MINAS GERAIS
PODER LEGISLATIVO

este, segundo aos colegas vereadores que não medem esforços para trabalhar
por aqueles que precisam, gratidão por ter levado um requerimento desta
magnitude ao prefeito que prontamente deu todo apoio e todos sabem que
sem o apoio dele não estaríamos hoje aqui. O Presidente disse recorda ao
colega Anaximandro que no dia da apresentação deste requerimento aqui na
Câmara, que declarou a que este era o Requerimento mais importante da sua
história como vereador e hoje ao estar colhendo estes frutos, volta a dizer:
este foi o requerimento mais importante que esta casa votou, mas que a luta
não  para  aqui.  Elias  falou  para  a  coordenadora  Alliny  que  nem  sempre
colhemos  o  reconhecimento  aqui,  mas  Deus  com  certeza  haverá  de
recompensar a todos os envolvidos nesta tão nobre missão e tão belo trabalho.
Agradeceu também ao deputado professor  Wendel  Mesquita  que  destinou
80.000,00 (oito mil reais) que já está em conta e que restando apenas decidir
onde serão investidos estes recursos. Fala de sua visita junto com o colega
Anaximandro ao CDI da cidade de Santa Maria do Suaçuí, quando voltaram de
lá encantados e decididos a lutarem para implantarem um aqui em Água Boa.
O  Presidente  agradeceu  a  todos  pela  presença  e  aproveitou  ainda  para
parabenizar a todos os pais por ter acreditado e abraçado essa causa. Antes de
encerrar cumprimentou e parabenizou o colega Vereador Amarildo pelo seu
aniversário comemorado na data de hoje. Também usaram da palavra duas
mães de alunos do CDI que agradeceram a todos pelo apoio e disseram que o
CDI está sendo muito importante e através de lá aprendeu a lidar com a
situação. Uma segunda mãe além de agradecer também falou que não foi ela
que  percebeu  que  o  seu  filho  tinha  o  TEA  (Transtorno  do  espectro  autista)  e
que vivia um drama, pois se achava incompetente para lidar com a situação.
Mas que aprendeu muito com o CDI e que seu filho gosta tanto e chama o CDI
de a casa vermelha.  Nada mais tendo a tratar,  o Presidente agradeceu a
presença de todos e encerrou os trabalhos convidando-os para o lanche e eu
Vereador Anaximandro Rodrigues Silva, 1º Secretário, para constar, lavrei a
presente ata que lida e se aprovada será assinada por todos os Vereadores
presentes. Água Boa, 10 de agosto de 2023.
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852.***.***-63 Amarildo Alves de Almeida Pendente

057.***.***-65 Lindomar Cardoso de Amorim Assinado em 24/08/2023 19:28
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